4. Sinif Fen Bilimleri Viicudumuzun Bilmecesini
Cozelim Testi Coz

1. A Kafatasi
M. Go6gus kafesi
®. Omurga
Yukarida A , l ve ® semboleriyle
gosterilen iskeletimizin kisimlariyla il-
gili olarak asaqgida verilenlerden han-
gisi yanhstir?

A) A, beynimizi dis etkilerden korur.

B) M, akcigerleri dis etkilerden korur.

C) @, icerisinde sinir sisteminde goérevli
omuriligi bulundurur.

D) A, lve @ yassi kemikten olusmus-
tur.

Cevap :



Cevap: A
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Fen ve Teknoloji dersinde iskelet mode-
li Gzerinde gOsterilen sembollerden birisi
farkl bir kemik cesidini ifade etmektedir.
Buna gore, bu sembol asagidakiler-
den hangisidir?

A) * B) A C)m D) @



Cevap : C

*: Kisa kemiklerin st Uste dizilmesiyle
olusur.
M iskeletle birlikte viicuda genel seklini

veren yapidir.
®: Hareket yetenegi olmayan eklem

taradar.

‘% M, ®'sembolleriyle gosterilen yer-
lere hangi secenekte verilenler getiril-
melidir?
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A) Omur Kas Kol
B) Iskelet Kikirdak Eklem
C) Omurga Kas Kafatasi
D) Go6gus kafesi Eklem Omurga



evap :

K, L, M ve N harfleriyle gosterilenler-
den hangisinin kaslari digerlerine go-
re daha cok gelismistir?

A) K B) L C)M D) N



Gunes Isigindan
yararlanmak.

Sit ve St Grinle-
rini tuketme

Egzersiz yapmak

Iskelet ve kas sagligimiz i¢cin yukari-
da verilenlerden hangileri duzenli ve

yeterli miktarda yapilmalidir?

Cevap : A

A) P ve R B) Pve S
C)Rve S D)P,Rve S



6. .

/rlskelet ve kas yapisinin N
saghdi icin oturus, egilme
ve ylriyls sekillerimize

dikkat etmek zorundayiz.
- _

Fen ve Teknoloji ogretmeninin yuka-
ridaki ifadesinden yola ¢cikarak hangi
secenekteki davranisin yanhis oldu-
gunu soyleyebiliriz?

Cevap: A



Cevap : A

Bebeklerin nabiz sayilarinin yetiskin-
lerin nabiz sayilarindan fazla olmasi-
nin nedeni asagidakilerin hangisinde
dogru verilmistir?

A) Enerji intiyaclarinin bebeklerde daha
fazla olmasi

B) Bebeklerin daha az yemek yemesi

C) Heyecan miktarinin bebeklerde da-
ha fazla olmasi

D) Bebeklerin akcigerlerinin daha bu-
yUk olmasi



Firat, saglikli yasa-
mak icin duzenl
olarak spor vyap-
maktadir.

Buna gore, Firat icin;

1. Nabiz sayisi

2. Kalp atis hizi

3. Enerji intiyaci

gibi degisikliklerden hangileri egzer-
siz sirasinda artar?

A) 1ve?2 B)1ve3
C)2ve3 D)1,2ve 3

Cevap : A



9. Asagidaki durumlarin hangisinde kalp
daha hizh cahsir?

A) Heyecanla mac izlerken
B) Yorgunluktan uzanirken
C) Gece uyurken

D) YUruyUs yaparken

Cevap: A

10. Kalbin gorevleri arasinda asagidaki-
lerden hangisi bulunur?

A) Kasilip gevseyerek damarlara kan
pompalamak.

B) Besinleri sindirilebilecek kuclUk par-
calara ayirmak.

C) Karbondioksiti agiz yoluyla disar at-
mak.

D) Vlcudun her yerine yayilarak, vicu-
da besin ve oksijen tasimak.

Cevap: A



11.

Cevap : B

=
Uzun uzun borular
Icinde hayat tasirlar

Vlcudun her tarafinda

Dolasimi saglarlar.

Yukarnidaki siire konulabilecek en uy-
gun baslik asagidakilerden hangisidir?

A) Nabzimiz B) Damarlar
C) Kalp D) Kanimiz



12. )

Kan, vicudu dolastiktan son-
ra olusan karbondioksit
............... yoluyla disar atilir.

J

Ozlem’in ifadesinde bos biraktig: ye-
re hangi secenekte verilen getirilme-

lidir?
A) Kalp B) Nabiz
C) Akciger D) Damar
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